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истраживаче у погрешан интерпретативни правац. Циљ овог рада је да 
преиспита тумачења археолошког записа са траговима насиља на људ-
ским скелетима, заснована на писаним и ликовним изворима, и да отво-
ри врата биоархеолошком приступу како писаним и ликовним изворима 
тако и археолошком запису.

Тамара Павловић, Лабораторија за антропологију, Институт за 
анатомију „Нико Миљанић“, Медицински факултет, Београд

Димитрије Марковић, Лабораторија за биоархеологију, Одељење за 
археологију, Филозофски факултет, Београд

БИОАРХЕОЛОШКА АНАЛИЗА ПОГРЕБНОГ РИТУАЛА 
НА ПРИМЕРУ ДЕВИЈАНТНЕ САХРАНЕ СА ЛОКАЛИТЕТА 

РЕМЕСИЈАНА – ИСТОЧНА НЕКРОПОЛА 

Досадашњим систематским археолошким истраживањима на лока-
литету Ремесијана – Источна некропола, откривено је укупно 29 гробова 
који се датују у период 4. века. Међу констатованим гробовима издваја 
се гроб бр. 3, који се према ритусу и положају скелета разликује од уоби-
чајене фунерарне праксе на овој некрополи. Скелет индивидуе био је 
у опруженом положају, положен на стомак и лицем на доле. Лева рука 
била је положена поред тела, док је десна рука била савијена у лакту 
са изразито неправилним положајeм шаке испод десног грудног коша. 
Додатно, на горњој површини укопа констатована је концентрација раз-
личитог покретног археолошког материјала, што је, такође, јединствени 
случај на некрополи. На основу веће количине фрагментованих кера-
мичких посуда, металних налаза и животињских костију, међу којима 
се издвајају две целе вилице говечета, као и делови лобања овце/козе и 
свиње, ова површина препозната је као елемент погребног ритуала. 

Сам рад ће се, пре свега, бавити синтезом резултата антрополошке и 
археозоолошке анализе, уз осврт на друге врсте материјала са поменуте 
претпостављене даће, а све у циљу што бољег разумевања комплексног 
погребног ритуса. Посебна пажња биће посвећена питањима социјал-
ног статуса ове индивидуе са становишта биоархеолошке анализе, као 
и контекстуализацији девијантне сахране у оквиру поменуте некрополе. 
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